

# 致敬英雄



## 吉林大学第一医院援助武汉医疗队员回家喽！两岁多的小女孩总把“想妈妈了”挂嘴边

12日下午1时许,吉林大学第一医院举行支援武汉医疗队员返回长春迎接仪式。场面十分热烈,很多人相拥在一起,喜极而泣。

30个月大的翘翘依偎在奶奶的怀里,在人群中寻找着妈妈于欢的身影。于欢是吉大一医重症医学科的护士,她离开时,女儿翘翘才28个月,如今她回来了,女儿翘翘已经30个月了。

为了迎接于欢,家人们组织了20多人的亲友团,还制作了标语、彩旗和大幅照片,就是为了当天给她一个意外惊喜。父亲于希发说,女儿到武汉驰援,家人们都十分担心,但国家人民有难,女儿是医护人员,必须冲上前。每天,于欢都通过微信给家人

报平安,想女儿时就通过微信视频看看孩子。

“这几天,翘翘知道妈妈要回来了,特别听话也特别活泼,她说话还有些不清,但‘想妈妈了’总是挂在嘴边!”于希发表示,“我为有这样的女儿而感到骄傲和自豪!”

新冠疫情发生以来,吉大一院选派精英组成7支医疗队陆续赴武汉支援,他们中有首批赴汉的开路先锋,有紧急增援的重症分队,有力挽狂澜的野战军团。71位勇士克服困难,不畏艰险,勇挑重担,肩负党、国家和人民重托,秉承白求恩精神,拼搏进取,积极作为,累计参与救治近千名患者。

城市晚报记者 陆续 报道



## 吉林大学第二医院 36 位抗疫英雄回家 每一个名字都引来掌声和欢呼声

4月11日,吉林大学第二医院36名抗疫英雄经过14天的休整,平安凯旋。

当日,吉林大学第二医院花团锦簇,彩旗飘扬,歌声嘹亮。下午1点30分,满载着36位英雄的大巴车停在了医院门前。车门开启,英雄们伴随着欢呼、鲜花、掌声缓缓下车。

36名抗疫英雄伴着音乐,手捧鲜花,走上红毯,踏入“凯旋门”,医院以最高礼遇迎接英雄回家。脊柱外科医生曲扬、产前诊断中心医生李雨佳作为特殊环节主持人,向现场人员介绍每一位英雄的名字。每一个名字,都引来市民们热烈的掌声和欢呼声,他们要牢牢记住这些名字,记住这些为武汉拼

过命的吉大二院逆行者。

“你们是勇士,你们是功臣。祖国不会忘记,武汉不会忘记,吉林不会忘记,吉大二院更不会忘记。”院长张学文对36名队员献上最崇高的敬意和最诚挚的问候。

驰援武汉医疗队员、呼吸与危重症医学科护士长张丹的四位同学和两位亲属制作了“欢迎张丹回家”六个字佩戴在胸前,以特殊的方式欢迎她回家。

医疗队员、重症医学科主管护师李悦的双胞胎女儿田雨鑫和田竺鑫终于盼到妈妈回家的这一天。李悦说,回家后第一件事就是想抱抱孩子。

城市晚报记者 刘暄 报道



## 吉林大学中日联谊医院 161 名抗疫勇士回家 诊治 224 例危重患者,他们载誉而归!

4月12日,吉林大学中日联谊医院第三批援武汉医疗队共161名队员,结束长白山14天休整,平安回家。当天,在该院10号楼门前隆重举行“致敬英雄 欢迎回家”仪式,迎接英雄凯旋。

下午1时许,医疗队所乘坐的大巴车在道路两侧三院刀旗队的护卫下缓缓驶入医院大门。红毯两侧的欢迎人群挥舞着手中的国旗,高举着“三院最美天使”“抗疫真正英雄”“春意满三院 勇士百战归”等标语牌,热烈欢迎凯旋的白衣战士们。

院长崔树森致欢迎词,他强调:“你们挺身而出,勇敢逆行,2个多月来,不畏艰险,护佑生命,不负重托,不辱使命,第三批医疗队共诊治危重患者224例,取得了‘高治愈率、低死亡率’的佳绩!”

副院长刘天戟表示:“按照院领导临行前的殷殷嘱托,我们一个不少地回来了!感谢院领导、全院教职员工以及所有队员的家人们对医疗队的关怀和包容,感谢大家作为医疗队的坚强后盾,在后方的默默奉献和全力支持。”

城市晚报记者 刘暄 报道



# 春风卸甲,英雄凯旋 你们是吉林的骄傲!

去时,寒意正浓;归时,春风正好。昨天,你们逆行出征,今天,我们迎你凯旋!山河无恙,春暖花开! 欢迎英雄回家!

4月11日、4月12日,吉林大学第一医院71位医护人员,吉林大学第二医院36位医护人员,吉林大学中日联谊医院161位医护人员,吉林省人民医院30位医护人员,吉林省前卫医院5位医护人员,长春市卫建系统15位医护人员,不负国家的重托与人民的厚望,圆满完成重任,在结束了集中休整后,平安返回家乡。

城市晚报派出多名记者向逆行者致敬,带您现场一同感受那些激动人心的时刻!



## 真好! 吉林省人民医院 30 名英雄凯旋 “现在满脑子都是家里的床和父母的饭菜”

77天为爱逆行,春暖花开平安回家。4月11日下午1点半,吉林省人民医院30名支援湖北的医疗队员,在医院门诊楼前得到了最高礼遇的迎接。吉林省人民医院院长张景斌与30名队员一一握手,并同30名礼仪护士一起,向大家献上鲜花表达最崇高的敬意。

“我们见证了历史,我和战友们也书写了历史,我们就是奇迹。”医疗队中主任医师乔云峰坦言,经历了毕生难忘的武汉战役,觉得自己更成熟了,更能坦然面对人生的困难。“现在满脑子都是家里的床和父母的饭菜,无比开心!”

都说铁汉柔情,医疗队护理组长姜懿回家后最想跟人说,“我走的77天,老婆你辛苦了,回

家了我特别想吃你做的菜,你做什么我都想吃!”

“兄弟姐妹们,赫小护回来啦!”医疗队主管护士赫巍在武汉期间两点一线,医院楼下是最大的活动范围,回来最想吃碗麻辣烫,最大的愿望是去德云社听相声。

在欢迎现场,相拥而泣是最常见的画面。但记者还是被一对躲在巨大玫瑰花束后相拥的夫妻甜到了。“我曾特意去长白山看她,只能隔着5米多说了几句话。77天过去了,特别想抱抱。”这位被老公狠狠抱在怀里相拥而泣的正是医疗队护士张雅男。在迎接现场,张雅男的妈妈难掩激动,她哭着告诉记者,“老姑娘,你完成任务回来了,妈妈为你骄傲!”

城市晚报记者 朴松莲 报道



## 吉林省前卫医院急诊重症监护室五朵“铿锵玫瑰”回家和3岁儿子的一吻,她盼了55天……

紧紧相拥,深情亲吻,接你回家——4月11日,吉林省前卫医院急诊重症监护室的五朵“铿锵玫瑰”——王晓研、李金华、魏依含、许娜、王慧结束了为期14天的集中休整,回家与亲人团聚。

90后队员王慧踮着脚尖扫视着长长的欢迎队伍,她在寻找一个小人儿的身影,那是她分别了近两个月的3岁的儿子,“他还记得妈妈吗?”

此时,王慧的儿子已早早等候在人群中,她趴在爸爸肩头,眼睛直直地盯着仪式的现场,嘴里念叨着:“接妈妈回家。”

看到儿子,王慧赶紧从丈夫手里抱入怀里:“儿子,想妈妈没有?妈妈让你等太久了,我们一起回家。”王慧又隔着口罩亲了亲儿子,但看着

眼前的妈妈,儿子一时却没有反应。王慧不禁有些心酸。

时间倒回55天前,即将奔赴支援湖北前线时,王慧低头瞅了瞅怀里熟睡的儿子,突然哭了,儿子醒了,“妈妈你怎么哭了?”她说,“儿子,我要告诉你个秘密,我要去武汉帮助病人,他们生病了需要妈妈照顾,不过很快我就会回来陪你玩。”

儿子想了想,认真地看着她,“妈妈,你要早点回来,不能超过10分钟哦!”她笑着答应了。

“妈妈!”正在王慧陷入回忆时,儿子一下扑了过去,吻了妈妈一下,王慧来不及答应,泪水已经开始滚落下来,一家人紧紧相拥。这个拥抱,他们等了55天。

城市晚报记者 刘佳雪 报道

## 长春市驰援湖北医疗队15名医护人员凯旋 对着儿子的小脸蛋 他一个劲儿地亲



小男孩儿叫王梓笑,是医疗队员王柳的儿子。王柳的妻子也是一名医护人员,她说,爱人是长春市中心医院的医生,在2月初毅然报名驰援湖北,一去就是70多天,儿子天天念叨着爸爸。

王梓笑看到爸爸,伸出双手冲向他,王柳瞬间将儿子抱在怀里,对着儿子的小脸蛋不住地亲,眼泪夺眶而出,“想死爸爸了,真的好想你……”王梓笑也哭着抱住爸爸的脖子,父子俩相拥在一起。

王柳的妻子说,爱人回来之前就说了,特别想吃她做的菜,那是家乡的味道,妻子的味道,“我已经把饭菜给他准备好了,就等他回来吃呢!”

人群中,陈磊焦急地等待着妻子王萍,两人都是长春市中心医院的医生,在疫情来临后,夫妻二人一起报名准备驰援湖北,但由于妻子王萍的专业更对口一些,因此,王萍被选入了医疗队。

妻子走后,陈磊十分担心她,每天视频一次已经成为习惯,“后来我听说她在湖北火线入党了,真的为她骄傲,因为我本身也是党员,早就希望她能加入党的怀抱。”得知妻子入党,陈磊十分高兴,“我现在最想给她一个大大的拥抱,道一声,老婆你辛苦了……”

城市晚报记者 陆续 报道

11日12时30分许,长春市驰援湖北医疗队15名医护人员从长白山休整后返长,长春市卫健委为15名凯旋的英雄举行了隆重的欢迎仪式。

12时许,长春高速公路东出口站满了前来迎接英雄的家属,在人群中,一个戴着口罩,牵着妈妈手的小男孩一直盯着高速公路的出口,偶尔问妈妈,“爸爸到底什么时候回来……”